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ATA DA III REUNIÃO DA CÂMARA TEMÁTICA DE BIODIVERSIDADE, BIOMAS E 1 

EDUCAÇÃO AMBIENTAL 2 

CEMA – CONSELHO ESTADUAL DE MEIO AMBIENTE 3 

 4 

A III Reunião da Câmara Temática de Biodiversidade, Biomas e Educação 5 

Ambiental foi realizada no dia quinze de junho de dois mil e quinze, às quatorze 6 

horas, na Secretaria de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos – SEMA, 7 

situada na Rua Desembargador Motta, 3384, Curitiba, Paraná.  Foi convidado para a 8 

reunião o GT “Araucária’’ e compareceram os seguintes integrantes: Claudia 9 

Teixeira, Gracie Abad Maximiano e Marina Marins – SEMA; Valderês Aparecida de 10 

Sousa e Ivar Wendling – EMBRAPA; Luiz Roberto Aleixo – ASSOPINHO; Divo 11 

Molinari – GERAR; Patricia Charvet – SENAI/FIEP; Luiz Marcos Feitosa dos Santos 12 

– EMATER; Christopher Thomas Blum e Flavio Zanette – UFPR. Estiveram também 13 

presentes à reunião os seguintes membros da Câmara Temática indicados pelas 14 

instituições: Sueli Ota e Danielle Teixeira Tortato – SEMA; Milton de Chueri Karam e 15 

Almir Pontes Filho – SEEC; Fernanda Góss Braga – CRBio-07;  Adriano Wild - 16 

MATER NATURA; Mauricio Savi – SMMA; Eliane do Rocio Vieira – SEED; Caroline 17 

Teixeira Marçal – SEAB, além de João Batista Campos – Secretário Executivo do 18 

CEMA, e Marcela Ceccon da Secretaria Executiva do CEMA/SEMA. Justificaram a 19 

ausência Daniela Pivoto Pinto e Hellen Cristina Franco Heydams – IBAMA, Edson 20 

Rangel da Silva e Alexandra Luiza Shutz Gatti - SERVIÇO FLORESTAL 21 

BRASILEIRO - MMA, Ivonete Teixeira Rasêra – ITR TREINAMENTOS e Nilson T. 22 

Saboia da Cunha – Instituto de Florestas do Paraná - SEAB. Foi efetuada a leitura 23 

da ATA da II Reunião da Câmara Temática de Biodiversidade, Biomas e Educação 24 

Ambiental, aprovada por todos os integrantes da CT. Seguindo à pauta, foi feita a 25 

leitura da Minuta para a Normativa, já contendo as contribuições e questionamentos 26 

efetuados pelos integrantes da CT. Todos questionamentos foram sanados pelos 27 

integrantes do GT, e as considerações foram avaliadas e aceitas ou rejeitadas 28 

conforme entendimento do grupo. O Artigo 4º foi mantido com duas grafias de forma 29 

a ser votada aquela que melhor se adapte, conforme entendimento dos membros da 30 

CT oficialmente constituídos, na próxima reunião da CT. Em seguida foi adotado o 31 

mesmo procedimento para a Minuta de Política Pública, ficando para votação pelos 32 



CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CEMA  
SECRETARIA DO ESTADO DO MEIO AMBIENTE 

E RECURSOS HÍDRICOS – SEMA 
 

 

2 

 

membros da CT o inciso II do Artigo 2º. Alguns termos citados nos documentos 33 

ficaram destacados para ser analisada a melhor forma de grafia (agricultura familiar, 34 

pequeno produtor, áreas de regime especial de uso). A avaliação dos documentos 35 

se encerrou às dezoito horas e trinta minutos, sendo definido que na próxima 36 

reunião da CT, já agendada para o dia vinte e três de junho de dois mil e quinze, às 37 

quatorze horas, será composta por dois atos: o primeiro de deliberação das minutas 38 

e o segundo, de apresentação dos projetos da SEMA pela Coordenadora de 39 

Biodiversidade Sueli Ota e sobre o Patrimônio Cultural do Estado do Paraná 40 

incluindo o Processo de Tombamento da Escarpa Devoniana pelos representantes 41 

da SEEC Milton de Chueri Karam e Almir Pontes Filho. Sem mais encerramos a 42 

presente ata, que após lida foi aprovada por todos os participantes. 43 

Curitiba, 15 de junho de 2015. 44 


